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Âàðèàíò I

1. Íà äîñêå íàïèñàíû â ðÿä 99 åäèíèö. Ìîæíî ëè ìåæäó íåêî-
òîðûìè èç íèõ ïîñòàâèòü çíàêè + è − òàê, ÷òîáû çíà÷åíèå ïîëó-
÷èâøåãîñÿ âûðàæåíèÿ áûëî ðàâíî 2017?

Îòâåò: ìîæíî.
Ðåøåíèå. Ìîæíî çíàêè ðàññòàâèòü òàê:

1111−111+1111−111+11+11−1−1−1−1−1+1−1+1−1+. . .+1−1.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 12 á.
2. Êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé çàïîëíÿåò âàííó çà 17 ìèí, à ñ ãî-

ðÿ÷åé çà 23 ìèí. Îòêðûëè êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé. ×åðåç ñêîëüêî
ìèíóò íóæíî îòêðûòü êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé, ÷òîáû ê òîìó ìî-
ìåíòó, êàê âàííà áóäåò çàïîëíåíà ïîëíîñòüþ, â íåé õîëîäíîé è
ãîðÿ÷åé âîäû áûëî ïîðîâíó?

Îòâåò: ÷åðåç 3 ìèíóòû.
Ðåøåíèå. Ïîëîâèíà âàííû çàïîëíÿåòñÿ ãîðÿ÷åé âîäîé çà 11,5

ìèíóò, à õîëîäíîé âîäîé çà 8,5 ìèíóò. Çíà÷èò, êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé
äîëæåí áûòü îòêðûò íà 3 ìèíóòû äîëüøå.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
3. Íåêîòîðûé ìåõàíèçì ñîñòîèò èç 30 äåòàëåé, ÷àñòü êîòîðûõ

êðóïíûå, ÷àñòü � ìåëêèå. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè ëþáûõ 12 âçÿòûõ
äåòàëåé îáÿçàòåëüíî íàéäåòñÿ õîòÿ áû îäíà ìåëêàÿ, à ñðåäè ëþ-
áûõ 20 äåòàëåé � õîòÿ áû îäíà êðóïíàÿ. Ñêîëüêî êàêèõ äåòàëåé
ñîäåðæèò ìåõàíèçì?

Îòâåò: 11 êðóïíûõ äåòàëåé è 19 ìåëêèõ.
Ðåøåíèå. Ïîñêîëüêó ñðåäè ëþáûõ 12 äåòàëåé íàéä¼òñÿ ìåë-

êàÿ, êðóïíûõ äåòàëåé íå áîëüøå 11. Ïîñêîëüêó ñðåäè ëþáûõ 20
äåòàëåé íàéä¼òñÿ êðóïíàÿ, ìåëêèõ äåòàëåé íå áîëüøå 19. Åñëè áû
êðóïíûõ äåòàëåé áûëî ìåíüøå 11 èëè ìåëêèõ � ìåíüøå 19, òî
âñåãî äåòàëåé áûëî áû ìåíüøå 30, à, ïî óñëîâèþ, èõ 30. Çíà÷èò,
êðóïíûõ äåòàëåé 11, à ìåëêèõ 19.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 13 á. Çà âåðíûé îòâåò (áåç
îáîñíîâàíèÿ) 2 á. Åñëè ïîêàçàíà ïðàâèëüíîñòü îòâåòà, íî íå îáîñ-
íîâàíà åãî åäèíñòâåííîñòü, 6 á.

safonovana
Текст
математика



4. Íà ïðÿìîé îòìåòèëè íåñêîëüêî òî÷åê, â òîì ÷èñëå òî÷êè
A è B. Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå îòðåçêè ñ êîíöàìè â îò-
ìå÷åííûõ òî÷êàõ. Âàñÿ ïîäñ÷èòàë, ÷òî òî÷êà A íàõîäèòñÿ âíóòðè
40 èç ýòèõ îòðåçêîâ, à òî÷êà B âíóòðè 42 îòðåçêîâ. Ñêîëüêî òî-
÷åê áûëî îòìå÷åíî? (Êîíöû îòðåçêà íå ÿâëÿþòñÿ åãî âíóòðåííèìè
òî÷êàìè.)

Îòâåò: 14.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ïî îäíó ñòîðîíó îò òî÷êè A íàõîäèòñÿ a1 òî-

÷åê, à ïî äðóãóþ a2 òî÷åê; ïî îäíó ñòîðîíó òî÷êè B b1 òî÷åê, à
ïî äðóãóþ b2 òî÷åê. Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî a1 6 a2, b1 6 b2. Òîãäà
a1a2 = 40, b1b2 = 42. Ïðè ýòîì a1 + a2 = b1 + b2. Ïåðåáåð¼ì âñåâîç-
ìîæíûå âàðèàíòû ðàçëîæåíèÿ íà ìíîæèòåëè ÷èñåë 40 è 42:

40 = 1 · 40 = 2 · 20 = 4 · 10 = 5 · 8; 42 = 1 · 42 = 2 · 21 = 3 · 14 = 6 · 7.

Òîëüêî â îäíîì ñëó÷àå ñîâïàëè ñóììû äåëèòåëåé ýòèõ äâóõ ÷èñåë:
5+8 = 6+7. Çíà÷èò, a1 = 5, a2 = 8, b1 = 6, b2 = 7, à âñåãî 14 òî÷åê.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 13 á. Çà âåðíûé îòâåò (áåç
îáîñíîâàíèÿ) 2 á. Åñëè ïîêàçàíà ïðàâèëüíîñòü îòâåòà, íî íå îáîñ-
íîâàíà åãî åäèíñòâåííîñòü, 6 á.
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Âàðèàíò II

1. Íà äîñêå íàïèñàíû â ðÿä 79 åäèíèö. Ìîæíî ëè ìåæäó íåêî-
òîðûìè èç íèõ ïîñòàâèòü çíàêè + è − òàê, ÷òîáû çíà÷åíèå ïîëó-
÷èâøåãîñÿ âûðàæåíèÿ áûëî ðàâíî 2017?

Îòâåò: ìîæíî.
Ðåøåíèå. Ìîæíî çíàêè ðàññòàâèòü òàê:

1111−111+1111−111+11+11−1−1−1−1−1+1−1+1−1+. . .+1−1.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 12 á.
2. Êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé çàïîëíÿåò âàííó çà 19 ìèí, à ñ ãî-

ðÿ÷åé çà 23 ìèí. Îòêðûëè êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé. ×åðåç ñêîëüêî
ìèíóò íóæíî îòêðûòü êðàí ñ õîëîäíîé âîäîé, ÷òîáû ê òîìó ìî-
ìåíòó, êàê âàííà áóäåò çàïîëíåíà ïîëíîñòüþ, â íåé õîëîäíîé è
ãîðÿ÷åé âîäû áûëî ïîðîâíó?

Îòâåò: ÷åðåç 2 ìèíóòû.
Ðåøåíèå. Ïîëîâèíà âàííû çàïîëíÿåòñÿ ãîðÿ÷åé âîäîé çà 11,5

ìèíóò, à õîëîäíîé âîäîé çà 9,5 ìèíóò. Çíà÷èò, êðàí ñ ãîðÿ÷åé âîäîé
äîëæåí áûòü îòêðûò íà 2 ìèíóòû äîëüøå.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
3. Íåêîòîðûé ìåõàíèçì ñîñòîèò èç 25 äåòàëåé, ÷àñòü êîòîðûõ

êðóïíûå, ÷àñòü � ìåëêèå. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè ëþáûõ 12 âçÿòûõ
äåòàëåé îáÿçàòåëüíî íàéäåòñÿ õîòÿ áû îäíà ìåëêàÿ, à ñðåäè ëþ-
áûõ 15 äåòàëåé � õîòÿ áû îäíà êðóïíàÿ. Ñêîëüêî êàêèõ äåòàëåé
ñîäåðæèò ìåõàíèçì?

Îòâåò: 11 êðóïíûõ äåòàëåé è 14 ìåëêèõ.
Ðåøåíèå. Ïîñêîëüêó ñðåäè ëþáûõ 12 äåòàëåé íàéä¼òñÿ ìåë-

êàÿ, êðóïíûõ äåòàëåé íå áîëüøå 11. Ïîñêîëüêó ñðåäè ëþáûõ 15
äåòàëåé íàéä¼òñÿ êðóïíàÿ, ìåëêèõ äåòàëåé íå áîëüøå 14. Åñëè áû
êðóïíûõ äåòàëåé áûëî ìåíüøå 11 èëè ìåëêèõ � ìåíüøå 14, òî
âñåãî äåòàëåé áûëî áû ìåíüøå 25, à, ïî óñëîâèþ, èõ 25. Çíà÷èò,
êðóïíûõ äåòàëåé 11, à ìåëêèõ 14.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 13 á. Çà âåðíûé îòâåò (áåç
îáîñíîâàíèÿ) 2 á. Åñëè ïîêàçàíà ïðàâèëüíîñòü îòâåòà, íî íå îáîñ-
íîâàíà åãî åäèíñòâåííîñòü, 6 á.

safonovana
Текст
математика



4. Íà ïðÿìîé îòìåòèëè íåñêîëüêî òî÷åê, â òîì ÷èñëå òî÷êè
A è B. Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå îòðåçêè ñ êîíöàìè â îò-
ìå÷åííûõ òî÷êàõ. Âàñÿ ïîäñ÷èòàë, ÷òî òî÷êà A íàõîäèòñÿ âíóòðè
50 èç ýòèõ îòðåçêîâ, à òî÷êà B âíóòðè 56 îòðåçêîâ. Ñêîëüêî òî-
÷åê áûëî îòìå÷åíî? (Êîíöû îòðåçêà íå ÿâëÿþòñÿ åãî âíóòðåííèìè
òî÷êàìè.)

Îòâåò: 16.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ïî îäíó ñòîðîíó îò òî÷êè A íàõîäèòñÿ a1 òî-

÷åê, à ïî äðóãóþ a2 òî÷åê; ïî îäíó ñòîðîíó òî÷êè B b1 òî÷åê, à
ïî äðóãóþ b2 òî÷åê. Ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî a1 6 a2, b1 6 b2. Òîãäà
a1a2 = 50, b1b2 = 56. Ïðè ýòîì a1 + a2 = b1 + b2. Ïåðåáåð¼ì âñåâîç-
ìîæíûå âàðèàíòû ðàçëîæåíèÿ íà ìíîæèòåëè ÷èñåë 50 è 56:

50 = 1 · 50 = 2 · 25 = 5 · 10; 56 = 1 · 56 = 2 · 28 = 4 · 14 = 7 · 8.

Òîëüêî â îäíîì ñëó÷àå ñîâïàëè ñóììû äåëèòåëåé ýòèõ äâóõ ÷èñåë:
5 + 10 = 7 + 8. Çíà÷èò, a1 = 5, a2 = 10, b1 = 7, b2 = 8, à âñåãî 16
òî÷åê.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 13 á. Çà âåðíûé îòâåò (áåç
îáîñíîâàíèÿ) 2 á. Åñëè ïîêàçàíà ïðàâèëüíîñòü îòâåòà, íî íå îáîñ-
íîâàíà åãî åäèíñòâåííîñòü, 6 á.
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